



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

КОММУНА



Газета основана и издается
в Воронеже с 20 мая 1917 года

В СТРАНЕ И МИРЕ

■ В 2002г. ПРЕЗИДЕНТ РФ ПОМИЛОВАЛ 182 ЧЕЛОВЕКА.

При этом 75 человек были освобождены от дальнейшего пребывания в местах лишения свободы, а 107 осужденных был сокращен срок отбывания наказания. По данным Минюста, всего за 2002г. поступило более 8300 ходатайств от помилований.

■ МИНИСТР ЭКОНОМРАЗВИТИЯ И ТОРГОВЫХ РЕЙ ГЕРМАН ГРЕБ СЧИТАЕТ, ЧТО ОТ ДОТАЦИЙ НА ОПЛАТУ УСЛУГ ЖКХ В БЛИЖАЙШИЕ ГОДЫ ОТКАЗАТЬСЯ НЕ УДАСТСЯ. По данным Госкомстата, около 10 млн. домохозяйств будет иметь право на получение субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг в размере 25 процентов. Эти субсидии будут поступать на лицевые счета граждан.

■ «ЖКХ НАЧНЕТ РЕАЛЬНО РАБОТАТЬ ТОГДА, КОГДА В ЭТУ ОТРАСЛЬ ПРИДЕТ ЧАСТНЫЙ КАПИТАЛ». Заявил глава ГОССТРОЯ РЕЙ НИКОЛАЙ КОШМАН. По словам главы Госстрова, полностью рассчитывать на дотации из федерального бюджета на капитальный ремонт нельзя. Но и муниципальные образования не в силах провести ремонт собственными силами.

■ В НАЗНАЧЕННОМ НА 23 МАРТА РЕФЕРЕНДУМЕ ПО КОНСТИТУЦИИ ЧЕЧНИ СМОГУТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ ОКОЛО 23 ТЫС. ВОЕННОСЛУЖАЩИХ ИЗ ЧАСТЕЙ, ПОСТОЯННО ДИСЛОЦИРОВАННЫХ НА ТЕРИТОРИИ РЕСПУБЛИКИ. Но, по мнению замминистра обороны Игоря Пузанова, «голоса военных призываются на референдумах не в силах провести ремонт собственными силами».

■ В НАЗНАЧЕННОМ НА 23 МАРТА РЕФЕРЕНДУМЕ ПО КОНСТИТУЦИИ ЧЕЧНИ СМОГУТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ ОКОЛО 23 ТЫС. ВОЕННОСЛУЖАЩИХ ИЗ ЧАСТЕЙ, ПОСТОЯННО ДИСЛОЦИРОВАННЫХ НА ТЕРИТОРИИ РЕСПУБЛИКИ. Но, по мнению замминистра обороны Игоря Пузанова, «голоса военных призываются на референдумах не в силах провести ремонт собственными силами».

■ ЖУРНАЛ «ФОРБС» ГЛЮБЭЗ: ВНЕС 17 РОССИЯН В ОПУБЛИКОВАННЫЙ СПИСОК 476 САМЫХ БОЛДОГИХ ЛЮДЕЙ ПЛАНЕТЫ. Среди россиян на почетное 26-е место в мировой квалификации миллиардеров поставлен глава НК «ЮКОС» Михаил Ходорковский. Далее следуют: Роман Абрамович, Михаил Фридман, Виктор Вексельберг, Владимир Потанин, Михаил Прохоров, Олег Дерипаска, Владимира Евтушенков, Вагит Алекперов и другие российские члены клуба миллиардеров.

■ КАК ЗАЯВИЛ ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ООН КОФИ АННАН, ГЛАВЫ ДВУХ ЧАСТЕЙ КИПРА ДОЛЖНЫ ПОДПИСАТЬ СОГЛАШЕНИЕ ОБ ОБЪЕДИНЕНИИ НЕ ПОЗДНЕЕ 10 МАРТА. По словам Аннана, оба лидера — главы Республики Кипр и самопровозглашенной Турецкой Республики Северного Кипра — согласились с этой датой.

■ ПАРЛАМЕНТ АМБИТИОЗНОВИ И ПРИНЯЛ К ОГУСТУСКИМ ЗАКОНОПРОЕКТОМ ВНЕСЕНИЕ ПОДАЧИ И ДОПОЛНЕНИЯ В УГОЛОВНЫЙ КОДЕКС И ЗАКОН О КОНТРОЛЕ АДОГАЛОВА.

Суть этих поправок и дополнений — узаконить выдачу разрешений на производство, хранение, транспортировку, передачу и иную реализацию водки и других крепких алкогольных напитков домашнего производства.

Материалы РИА «Новости» и «Газеты.Ru»

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Гидрометцентра, сегодня днем по областям переменная облачность, местами небольшой снег, ветер умеренный, температура ночью минус 2-7.

2-3 марта — переменная облачность, местами небольшой снег, ветер умеренный, температура ночью минус 7-12, местами до минус 17, днем минус 1-6.

АВТООТВЕТЧИК
ПОГОДЫ

ВОРОНЕЖСКОГО ГИДРОМЕТЦЕНТРА
с 7 до 12 часов — прогноз
на текущий день,
с 13 часов — прогноз на
последующие три суток.

50-21-57

№ 32 (24064). Суббота, 1 марта 2003 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

ОРИЕНТИР — НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИНТЕРЕС

Недавнюю встречу с воронежскими журналистами депутат Госдумы Российской Федерации Дмитрий Рогозин начал несколько нестандартно — вместо краткого введение с рассказом о своей работе, он сразу же предложил задавать интересующие вопросы. Действительно, деятельность депутата на виду — мы довольно часто встречаемся с ним на телевидении и радио, в газетах. И тем не менее, встреча в Парламентском центре Воронежа из-за обилия вопросов едва уложилась в отведенные рамки.

— Вспринимая Воронежскую область на федеральном уровне, зависят от работы ее представителей, — говорит Дмитрий Олегович. — Я стараюсь представлять регион не как скучный край с хороводами и плясками, замечательными традициями, которые, безусловно, есть, а выдвигать проблемы, которые выставляют как спикс приоритеты. Главная — Воронежская область, крайний отходит по уровню газификации даже от соседних регионов. Этот вопрос я слышу каждый раз, когда приезжаю в область, и сегодня его удалось сдвинуть на высшем политическом уровне. В следующем году в области намечено осуществить ряд



крупных проектов и кардинально разрешить ситуацию. Депутат считает, что страна на сильных тем, как обеспечение жизни собственного народа. Это — первый национальный интерес. Если мы богаты газом и нефтью, то это богатство необходимо использовать прежде всего для развития собственной страны. И Государственная Дума должна принять соответствующее решение по контролю за использованием недр. Это может быть и вариант рентных платежей, предложенный известным экономистом Сергеем Глазьевым.

Жилищно-коммунальное хозяйство и транспорт —

вопрос с льготами. Непроработанные законопроекты в Госдуме теперь будут отвергаться. Принята поправка к регламенту о том, что любой выдвигаемый законопроект должен иметь финансово-экономическое обоснование, которое подготовлено автором и подтверждено правительством. Помимо льгот, есть и другие решения, которые должны быть внесены в законопроекты.

Следует отметить, что в Госдуме твердо устояла позиция, что введение льгот неизбежно приведет к росту цен на коммунальные услуги. Поэтому Рогозин считает, что, если внести изменения в законопроекты, то это неизбежно приведет к тому, что в дальнейшем придется начинать уже следую-

ющей Думе, но ситуация нуждается в расшифровке. «Моя точка зрения, — подчеркнул Дмитрий Олегович, — льготы должны быть просто прописаны в законе, а выдаватьсь в денежном выражении, адресно». Грубо говоря, отдаите льготнику его деньги, куда он их потратит: на поездки в троллейбусах или конфеты детям, — это личное дело.

Много вопросов вызвало озвученное в некоторых изданиях намерение Рогозина вступить в «Единую Россию». В связи с этим депутат пояснил, что пока лишь ушел из Народной партии РФ, где «вряд ли кто-то заметил, что я там был. Я ни разу не демонстрировал, что меня что-то тесно связывает с этой организацией». Вступая в Народную партию, Рогозин рассчитывал, что она, как и «Отечество», станет учредителем «Единой России», но этого не произошло. В свое время Дмитрий Олегович был одним из учредителей «Отечества», но ушел оттуда, о чем и сел в газету. Он неожиданно, и, очевидно, его придется начинать уже следую-

щую Думу, но ситуация нуждается в расшифровке. «Моя точка зрения, — подчеркнул Дмитрий Олегович, — льготы должны быть просто прописаны в законе, а выдаватьсь в денежном выражении, адресно». Грубо говоря, отдаите льготнику его деньги, куда он их потратит: на поездки в троллейбусах или конфеты детям, — это личное дело.

«Энергии» перекрывают газ

Вчера планировалась перекрыть задвижку на подводящем газопроводе в концерн «Энергия» в Воронеже. Об этом сообщила генеральный директор ООО «Воронежгазнегизгаз» Николай Попов на состоявшейся пресс-конференции и погас: «Наш принцип — отключать и не давать. Переговоры, убеждения, меры готовы подождать с оплатой долгов, но если нечищают — надо выплатить». Встреча была посвящена итогам работы газоснабжающей организации в минувшем году и перспективам на нынешний. Подробности — в следующем номере «Коммуны».

Плазма для железной дороги

В локомотивном депо Аписи группы из Москвы занята монтажом и испытанием оборудования, аналогов которому пока нет в России. Речь идет об установке для плавмеханического упрочнения гребней железнодорожных колесных пар, использование которой даст как высокий технологический, так и экономический эффект. Ныне монтируются сразу два комплекса уникального оборудования.

Из «Искры» возгорелось пламя

25 лет исполняется педагогический отряд «Искра», созданному с целью воспитания молодых лидеров, активных граждан, патриотов Родины. Ныне в составе регионального центра детского творчества, спорта и общественной жизни, образовавших более 7000 членов. Ко дню рождения отряда приурочен первый сборник «искристых» песен, в который вошли 100 лучших композиций, а также видеоматериалы, в которых участники отряда вспоминают историю «Искры» и познакомятся с ее сегодняшним днем.

Дмитрий Денисенко.

Стипендии нашли студентов

В Тульском госуниверситете прошла церемония награждения студентов вузов Центрального Федерального округа — победителей конкурсов отборов Федеральной стипендиальной программы Владимира Потанина. Ими стали 120 студентов с наиболее ярко выраженным заданием организаторов и управляющих. Всем назначена годовая стипендия. Среди победителей — 20 студентов ВГУ, из них 6 человек стали такими уже дважды, а студент матфака Алексей Благовещенский третий год подряд становится стипендиатом фонда.

...но гражданином быть обязан

Третий год проходит областной конкурс проектов акции «Гражданин воронежского края — гражданин России». На сей раз участвовали 57 команд, ставших финалистами. Ребятам предстоит выявить ту или иную проблему и найти пути ее решения. Одни посвятили работы борьбе с экстремизмом, другие — привлечению молодежи в певческие, третьи — жизни родного села.

Дипломы пригодились

Вчера в администрации Острогожского района города Воронежского экономико-правового института Ю.Золотковский и глава района А.Больдов поздравили 49 новых психологов и социальных работников с получением высшего профессионального образования. А практический результат таков: районный отдел социальной защиты теперь укомплектован высококвалифицированными сотрудниками.

Лауреат учится в ВГТУ

Ежегодно в Ставром Октябрьской области проводится фестиваль солдатской и патристической песни «Афганский ветер». В этом году он стал межрегиональным и собрал более 70 участников из различных уголков страны. Среди победителей — лауреат межрегионального фестиваля авторской песни «Парус надежды», студент Воронежского государственного технического университета Александр Борисов, занявший второе место. Наш земляк был награжден дипломом и памятным призом организаторов фестиваля «Афганский ветер».

Сообщение подготовили: Дмитрий Денисенко, Виталий Черников.

Всада на этом месте
рисует Анатолий Бавыкин



НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ТОРГОВЛЕ

Митинг потребителей, который должен был состояться на пл. Ленина 21 февраля и который так и не был разрешен, все же состоялся, но только на неделю позже. Митингующие говорили о том, что надо учиться отставивать свои права. Городским властям еще раз напомнили, что без контроля над торговлей городские улицы превращаются в большой базар под открытым небом.

В конце митинга манифестианты обратились к городским властям с требованием взять под контроль организацию уличной торговли, запретить несанкционированную торговлю продуктами на улицах, усилив санитарнодизаэраторную организацию уличной торговли, и перенести торговлю с улиц в специально оборудованные для этого места. Всех воронежцев митингующие призвали бойкотировать приобретение товаров с рук и в неустановленных местах.

Иван НИКАНОРОВ.

Фото Михаила ВЯЗОВОГО.

Из первых рук

В последние дни в «Коммуне» раздавались звонки от истревоженных людей. Звонившие представлялись родителями детей, которые находятся в следственном изоляторе ОЖ-118/2. По их словам, в колонии произошло убийство, вспыхнуло волнение среди заключенных. В учреждении была вызвана спецназ, который произвел массовые избиения сидельцев. В результате у нескольких заключенных были сломаны руки и ребра. Невидимые собеседники своим фамилии, естественно, не называли, но уверяли, что сообщают правду, и просили газету разобраться в ситуации.

Разыгравшиеся в «Коммуне» попросили начальника колонии ОЖ-118/2 полковника внутренней службы Анатолия Яковлеву:

— Два события никаким образом между собой не связаны. 17 февраля в одной из камер действительно умер заключенный, страдавший неизвестной причиной. Он был весь на ногах, и это постоянно вызывало гнев соедущих. На этой почве и приключилась ссора. Умер ли он своей смертью от целого «букета» заболеваний или был убит другим заключенным, выясняет прокуратура. У возможного убийцы обнаружили заточку, но, по предварительному мнению экспертов, ее удар не мог вызвать смертельный исход. Умерший был злостным али-

шили вместе со мной в учреждение, посмотрели камеры, где находятся их детки, поговорили с ними. Медработники в присутствии родителей проверили осмотр заключенных. Все это фиксировалось на видеокамеры, и никаких жалоб предъявлено не было.

По мнению прокурора исполнения наказаний Александра Бабкина, вся эта история инспирирована теми лицами и средствами массовой информации, которые хотят внедрить в сознание общественности, что нынешнее содержание заключенных в тюрьмах и следственных изоляторах ничем не отличается от стalinских времен и все также бесконтрольно для органов надзора.

К сожалению, трахедные попытки узнать на этот счет мнение прокурора по надзору за соблюдением законности в исправительно-трудовых учреждениях К.Б.Владимирова оказались безуспешными. Секретарь отчаялась, что Константина Борисовича на работе нет, и когда он будет — неизвестно. На просьбы журналиста позвонить в редакцию прокурор не откликнулся.

Борис ВАУИН.

ПОКУПАЕМ ОБЪЕКТЫ
НЕЗАВЕРШЕННОГО СТРОИТЕЛЬСТВА
Tel.: (0732) 39-17-39, 59-56-94.

